
Stimați colegi, 

 
 

Vă invităm să implicați elevii dumneavoastră în Concursul județean, cu participare 

națională și internațională, „File inspirate din cronicile lui Neculce”, din cadrul celei de-a VII-a 

ediţii a proiectului „Unitate prin cultură” al Liceului Teoretic „Ion Neculce” Târgu Frumos, județul 
Iași, în  Calendarul Proiectelor de Educație Extrașcolară Județean al Inspectoratului Școlar 

Județean Iași pentru anul 2025, nr. 12452 /16.12.2024, pag. 3, poziţia 25. 

Concursul se adresează elevilor de nivel gimnazial și liceal. 

 
I. SECŢIUNEA SCRIERE CREATIVĂ (clasele V-VIII şi IX-XII):  

• Elaborarea unei creații literare (încadrate în una din categoriile: poezie, proză, dramaturgie, 

eseistică) sau a unui eseu reflexiv, argumentativ, pornind de la un episod, la alegere, din istoria, 

cultura și civilizația Moldovei sau de la un proverb sau zicătoare populară românească. Lucrarea 

se va expedia la unitateprincultura@gmail.com. Lucrarea poate fi scrisă în una din limbile de 
circulație europeană. 

II. SECŢIUNEA CREAȚIE PLASTICĂ (clasele V-VIII şi IX-XII):  

A. BENZI DESENATE 

• Realizarea unui poster/a unei broșuri de tip benzi desenate, care să ilustreze fie elemente de cultură 
și civilizație specifice Moldovei (tradiții, obiceiuri, elemente de etnografie, elemente de patrimoniu 

cultural local), fie o secvență din istoria Moldovei sau semnificația unui proverb sau a unei zicători 

populare românești.  

B. HERALDICĂ 
• Realizarea unui blazon sau a unei embleme heraldice individuale sau colective reprezentative 

pentru clasa/şcoala din care face parte elevul/elevii care doreşte/doresc să participe la această 

secţiune. 

Lucrarea plastică/multimodală va fi expediată electronic la unitateprincultura@gmail.com, format 

cu extensie .jpeg, .png, .pdf. Textul poate fi scris în una din limbile de circulație europeană. 
 

Se vor acorda premii pentru fiecare secțiune (I, II, III) și mențiuni; numărul de premii I, II, 

III și mențiuni nu va depăși 30 % din numărul total de participanți. 

Se vor acorda și diplome de participare. 
Lucrările vor fi transmise prin email în intervalul 28.04-23.05.2025, pe adresa de 

email unitateprincultura@gmail.com, cu precizarea la rubrica „Subiect” Pentru Concursul File 

inspirate din cronicile lui Neculce. 

 
Nu se percepe taxa de participare. 

 

Lucrările premiate vor fi publicate în ghidul metodologic online al Simpozionului 

„Dimensiuni axiologice și transdisciplinare ale educației prin cultură”. 

Simpozionul se adresează elevilor cât și cadrelor didactice, având două secțiuni: 
I.       File inspirate din cronicile lui Neculce (prezentarea lucrărilor premiate în cadrul 

concursului de creație literară și plastică, inspirate din cultura, civilizația și istoria Moldovei, 

creațiile literare ale elevilor vor fi publicate în volumul simpozionului). 
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II.    Rolul educației culturale în dezvoltarea personală a tinerilor, în era digitală (studii de 

specialitate/studii de caz/lucrări științifice/proiecte educative/proiecte didactice/articole de 
specialitate cu exemple de bune practici etc.) 

Simpozionul se va desfășura online în luna iulie 2025. 

Mai multe detalii despre concurs și simpozion se regăsesc în regulamentele proiectului, 

disponibile pe acestă pagină. 
 

Pentru orice informații suplimentare, nu ezitați să ne contactați. 

 

Participarea dumneavoastră ne va onora și așteptăm cu interes lucrările dumneavoastră. 
Persoană de contact: prof. Paula Vorniceanu, 0745706599 

  

 

 

Cu stimă, 
Coordonatori proiect, 

Prof. dr. Sergiu-Constantin Enea 

Prof. Paula-Livia Vorniceanu 

Liceul Teoretic „Ion Neculce” Târgu Frumos 
unitateprincultura@gmail.com 

 


